



JÖVŐ

Taxa postala platje in numerar
conf. apr. Nr. 59832/947

1947 július 3 CSÜTÖRTÖK
III-ik évfolyam 704-ik szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JOZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 13.
Telefon: 29-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A Szovjetunió álláspontja:

Nem jelenthet gazdasági függőséget az európai újjáépítés támogatása

Ugynevezett európai gazdasági terv következtében az erősebb országok rákényszeríthetnék akarataikat a kisállamokra

Függőségi viszony csak a monopolizáció érdekeit szolgálja

PÁRIS. A párisi konferenciával kapcsolatban a moszkvai rádió a következő megállapításokat teszi:

Mindazokból a kommentárokból és megnyilatkozásokból, amelyek az USA-szociálistákkal kapcsolatban nyilvánosságra kerültek, összesen kétféle érdemű különösebb figyelmet: az egyik Dulles USA nagykövete beszéde, a másik pedig a párisi nagykövetség közlése.

Mindkét megnyilatkozás azonos elgondolásból indul ki. Dulles beszédében felhívta az európai államokat, hogy hozzák nyilvánosságra szükségleteiket és helyzetüket, a június huszonhétedikén közlése pedig

ultimátumszerűen felhívást intéz a kisállamokhoz, hogy ne csak segítségükre szorítsanak, de mozgósítsák minden erőforrásukat az újjáépítés érdekében.

Nem tudható, mit ért az Egyesült Államok újjáépítés alatt — állapítja meg a moszkvai rádió.

A párisi konferenciát nem bízták meg adatszerű tervek kidolgozásával, hanem csupán azzal, hogy tanulmányozza az északamerikai elgondolást. Ami a tervgazdálkodást illeti, ez minden államnak szuverén joga, anélkül azonban, hogy ezen a címen érinthetnek ezeknek az országoknak felségjogát. Ellenkező esetben könnyű elképzelni, hogy a kis európai államok kezdetleges gazdasági viszonyokkal könnyen függő helyzetbe kerülhetnek, ami pedig csak a monopolizáció érdeke — fejezi be kommentárját a moszkvai rádió.

Molotov közreműködési bizottság létesítését javasolja

PÁRIS. Külföldi rádióállomások jelentik, hogy Molotov szovjet külügyminiszter a párisi értekezleten úgynevezett közreműködési bizottság létesítését javasolta, amelynek az lenne a feladata, hogy tudomásul vegye az európai országok igénybejelentését a Marshall-tervvel kapcsolatban.

A szovjet javaslat szerint ez a bizottság minden megkötöttség nélkül programot dolgozna ki és segítségre elsősorban azokat az országokat javasolná, amelyeket német támadás ért. A bizottságnak nem lenne feladata, hogy gazdasági programot dolgozzék ki egész Európa számára, annál kevésbé, mert az Európa szá-

mára kidolgozandó gazdasági terv következtében az erősebb országok rákényszeríthetnék akarataikat a kisebbekre, ez pedig egyenlő lenne a kisállamok belülegbe való beavatkozással. A közreműködési bizottságban, Molotov javaslata szerint, Anglia,

Franciaország, a Szovjetunió — és az Egyesült Államok kapnának tagságot.

A szovjet külügyminiszter a továbbiak során élelmiszer, fűtőanyag és ipari berendezési alkatrészeket javasol. Ebben a négy nagyhatalmon kívül azok az országok képviselői kapnának tagsá-

A világ legnagyobb hitelszédelgéséről van szó

—állapítják meg az angol munkásszervezetek és uniók Anglia USA-kölcsönéről

LONDON. Dalton pénzügyminiszternek új költségvetési megtakarításokkal kapcsolatos beszédével foglalkozva, a londoni sajtó megállapítja, hogy

Anglia nehézségeinek megoldása nem a költségek csökkentéséről, hanem a termelés növeléséről függ.

A News Chronicle szerint a kormány hibás abban, hogy nem tett semmiféle tervszerű lépést a széntermelés növelésére, márpedig ez az angol gazdasági élet alapja. A Daily Worker szerint

a külföldi kölcsönök felülvizsgálata nélkül nem lehetséges a nehézségek áthidalása.

Londonban egyébként nagyszabású értekezlet volt a munkásszervezetek és uniók részvételével, amely a gazdasági nehézségekkel foglalkozott.

A Nemzeti Munkásszövetség jelentésében rámutatott arra, hogy a termelés csökkenéséért a kormány felelős,

mert nem tett semmit a munkások megfelelő átcsoportosítására és a hadsereg túltengő létszámának csök-

goi, amelyek német megszállás alatt voltak és tevékenyen résztvettek a végső győzelem kivívásában. A bizottságba szükség esetén a volt ellenséges államok kiküldötteit is meghívják.

Németországgal kapcsolatban pedig Molotov kijelentette, hogy ezzel az országgal csak a négy nagyhatalom, a Szovjetunió, Anglia, Franciaország és az USA foglalkozhatnak.

Bidault francia külügyminiszter is benyújtotta javaslatát az értekezleten és kiszivárgott hírek szerint

a francia javaslat sok pontban azonos a szovjet javaslattal.

Molotov szovjet külügyminiszter időt kért a francia javaslat tanulmányozására és a ma délután kezdődő ülésen teszi meg észrevételeit ezzel kapcsolatban.

kentése érdekében. A jelentés rámutat arra, hogy

az USA-kölcsön, amelynek felhasználása 1950-ben járt volna le, már a jövő évben kimerülőben van és a világtörténelem egyik legnagyobb hitelszédelgéséről van szó.

— állapítja meg a jelentés. A títus még meg sem száradt a kölcsönszerződés papírosán, amikor az amerikaiak már felülvizsgálták az árakat és ezzel a kölcsön vásárló erejét félre csökkentették.

Ez történt a nagyvilágban

STRASSBOURG. A Francia Kommunista Párt most folyó kongresszusán Harry Pollitt, a brit Kommunista Párt fő titkára pártja üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak. „Ebben a dollár által hipnotizált világban mi szabadok és függetlenek akarunk maradni” — mondotta Pollitt, aki hevesen támadta a bevini külpolitikát, amely Angliát az Egyesült Államok 49-ik államává teszi.

PÁRIS. A francia állambiztonsági hivatal nagyszabású és az egész országra kiterjedő összeesküvést fedezett fel, amely fegyveres erővel akarta megdönteni a fennálló demokratikus államrendet és katonai parancsuralmat kívánt bevezetni. Az állambiztonsági hivatal sok házkutatást eszközölt, rengeteg terhelő iratot talált, amelyek azt bizonyítják, hogy a letűnt Petain-rendszer hívei szervezték meg az összeesküvést. Sok titkos fegyverraktárt fedeztek fel, különösen Franciaország nyugati tartományiban. Az állambiztonsági hivatal sok személyt letartóztatott, köztük a csendőrség főparancsnokát is.

RÓMA. Az olasz kormány most már önkényeskedéseket enged meg helyzete megvédése érdekében. Róma több városnegyedében a rendőrség házkutatásokat és őrizetbevételeket eszközölt a Kommunista Párt irodáiban, azzal a megokolással, hogy kormányellenes propagandaanyagot találak. A baloldali pártok a legerőlyesebben felléptek a kísérlet ellen, az azonnali szabaddárahelyezés érdekében és azért, hogy hasonló esetek ne ismétlődhessenek meg.

NEWYORK. Az amerikai szenátus törvényt fogadott el, amely módosítja az Egyesült Államok elnökségének jogutódlási rendjét. Az eddigi törvény szerint az elnök halála esetén a helyettes elnök következett, utána pedig a vezető államtitkár. Az új jogutódlási sorrend a következő: helyettes elnök, képviselőházi elnök, szenátusi elnök.

820 tonna szovjetbúza érkezett!

BUKAREST. A Szovjetunió által a termésbetakarításig szükséges ellátás biztosítására folyóított gabonaszegély első küldeménye: 820 tonna búza megérkezett a galati kikötőbe. Háromszáz kikötőmunkás dolgozik, hogy a búzát, amely éppen most, a fás előtti hatalmas segítséget nyújt az ország lakosságának minél előbb vagonokba rakják és a nélkülözö vilékekre szállítsák. Románia népe a Szovjetunió barátságának újabb megnyilatkozását a legteljesebb mértékben értékeli.

Elfogadta a magyar nemzetgyűlés a Kommunista Párt hároméves gazdasági tervét

BUDAPEST. A magyar nemzetgyűlés elfogadta a Kommunista Párt által megtervezett hároméves gazdasági tervet. Különben a magyar kormány elhatározta, hogy dinkorvati képviselőket nevez ki Washingtonba, Londonba, Párisba, Brüsszelbe, Szófiába és Varsóba.

Több G. E. Sz. tagot tartanak nyilván az országban, mint amennyi az összlakosság!

A megyei ellátási hivatal igazgatójának nyilatkozata a cukorkiosztás ügyéről

Az üzemi bizottságoknak kell erélyesen fellépniük a G. E. Sz. tagságok ellenőrzésére

Lupușiu Ioan, az aradmegyei ellátási hivatal igazgatója nyilatkozott lapunk munkatársának a cukorkiosztás ügyéről. Elmondotta, hogy szigorú bukaresti rendelkezés értelmében addig sehol sem osztható cukor, amíg az összes ellátószervek nem terjesztették be pontos kimutatásukat. Ennek oka, hogy az ellátásiügyi minisztérium súlyos visszafordulást tapasztalt meg az ellátószervek működésével kapcsolatban.

Kiderült, hogy a 15 millió lakosú Romániában 25 millió GESZ-tagot tartanak nyilván, tehát ennyi embert látnak el. Nem engedhető meg, hogy legfeljebb 15 millió adag helyett 25 millió adag cukrot osszanak ki, nem beszélve arról, hogy nem is mindenki tagja a GESZ-eknek.

Megállapította a minisztérium, hogy egyes városokban számos olyan GESZ-tag veszi igénybe az ellátási szerveket, akik több tagsággal rendelkeznek.

Eppen ezért, mintón például aradi vonatkozásban, az ellátószerveknek több mint a fele nem terjesztette be elszámolását, nem osztják ki a cukrot mindhárom hónapra. Kivételesen engedélyezték az egyhónapi adag kiutalását.

A megyei ellátási hivatal ismét erélyes felszólítást intézett a késedelmes ellátószervekhez kötelességük teljesítése végett és súlyos megtorlást helyeztél kiállításba. A hatóságok elhatározott szándéka, hogy végre is a legnagyobb határozottsággal lépnek fel annak érdekében, hogy az ellátószervek körül tiszta helyzetet teremtsenek!

Ugyanakkor azonban az üzemi bizottságoknak is meg kell mozdulniuk — saját érdeklükben.

A dolgozók érdekeit sérti minden rendellenesség, ami az ellátásügyek körül mutatkozik, éppen ezért erélyesen ellenőrizniük kell az ellátószervek kimutatásait és keresztül-kell járniuk, hogy a valóságnak megfelelő jelentés, a pontos adatokkal elkészüljön s az illetékesek kezébe kerüljön.

A hatóságok fellépése csak akkor válik valóban hatásossá, ha az üzemi bizottságok erélyesen látnak hozzá, hogy beleszóljanak — saját ügyükbe.

Itt a példa. kövessétek!

Szakszervezetek és sportolók sielnek az Egységes Munkásifjuság segítségére a villamosvonal építésénél

Két hete megkezdődött az állomás és Gáj közötti villamosvonal építése, amelyet az Egységes Munkásifjuság kezdeményezett.

Az órási hőségben megfeszített erővel dolgoznak az ifjak, hogy a villamosvonal augusztus 23-ig elkészüljön.

Ennek a hatalmas erőfeszítésnek és a lelkes munkának lelkesítő példájára

a gyárak, üzemek, irodák szellemi és fizikai dolgozói 3500 óra kényszer munkórát dolgoztak eddig a villamosvasutvonal megkezdésénél.

A CFR, Astra, Teba, ITA, Indagra, az 1 és 3. számú inasotthonok munkásai és munkásnői más dolgozókkal együtt jelentős előrehaladást értek el.

1000 méteres távolságon felásták a síneket és 300 méteren új vonalat fektettek le. A munkában az Egységes Munkásifjuság jelentős támogatást kap valamennyi szakszervezet részéről.

Most a sportoló ifjuság is a „po-

roundra” lépett: a Galana sportegyesület labdarúgó- és tekecsapata vasárnap négy órán át dolgozott a villamosvasutvonal építésénél.

Hétfő délután pedig jókedvű, lelkes Teba gyári sportolók, nők és férfiak a gyár „Mindent az ország ujjaépítéséért” felirattal ellátott gépkocsiján, valamennyien az állomás és Gáj közötti villamosvonal építési munkálataihoz szeltek.

A Teba gyári sportolók „sportszerűen” dolgoztak. A labdarúgók ezután nem az ellenfél kapuja felé futottak, hanem csakánnyal a kezben bizonyították, hogy

a sportpályákön megedzett ifjak erejét is az ország ujjaépítésének szolgálatába kell állítani.

Az öntudatos és az egészséges szellemű Teba munkásportolók tevékeny sége irányt mutat Arad valamennyi munkásportolója számára. Biztosak vagyunk abban, hogy

a Teba sportolónak példáját minden aradi szakszervezeti sportegyesület követi majd.

A segesvári Petőfi-nap az ifjuság ünnepe lesz

KOLOZSVÁRA Magyar Népi Szövetség ezidén is méltó módon idézi Petőfi Sándor szabadságharcos emlékét a segesvári csatavesztés évfordulója alkalmából. Az Országos Közművelődési Bizottság úgy döntött, hogy július 27-én, vasárnap rendezi meg a szokásos zárandoklást a fehér egyházi Petőfi-emlékműhöz. A színi Kacsó Sándor képviselő, az MNSZ elnöke mond beszédet.

Az idei Petőfi-emléknapélyt a Romániai magyar ifjuság fogadalmattele teszi sajátossá. A Magyar Népi Szövetség ifjuságának intézőbizottsága ugyanis július 25-től kezdődőleg országos értekezletet tart Segesváron és a Petőfi-sírnál teszi közzé egyéves tervét, amellyel 1848 száza dik évfordulójának méltó megünneplésére készül.

Legkellemelebb nyaralás a GYILKOSTONÁL 1000 méter magasságban fenyvák között.
Legjobb ellátás a NAPSUGAR-panzióban
Felfüggetlenséget nyújt A. Gerő Arad, str. 1 Decembrie (Fa-ucca) 6-8

SAVOY-mozgó Előadások 3. 5. 7. 9. Vasárnap matiné 11:30. Nyitott tétő.
Tanító nő, Szörényi Éva
Kiegészítő műsorban Sárdy János énekel

Népi Sport

Szombat:
Gloria-CFR Tseverin, Sparta-CAMT
Vasárnap:
AMTE-CFR Caracal, CFR-U. Tricolor

A szombat—vasárnapi labdarúgó-műsor tegnap este az egyesületek közötti tárgyalások alapján véglegesen kialakult. Aradra négy B-liga mérkőzést soroltak ki, amelyek végleges műsora a következők:

SZOMBAT:
Délután 4 órakor: Gloria—CFR Turnu-Severin, 6 órakor pedig Sparta—CAMT B-ligás mérkőzések lesznek.

VASÁRNAP:
Délután 4 órakor: AMTE—CFR Caracal, 6 órakor: CFR—Unirea Tricolor mérkőzések kerülnek lebonyolításra.

A B-liga utolsó fordulóján még ezeket a mérkőzéseket játsszák le: Electrica—CFR Piski Temesváron, Augusztus 23—Politehnica Lugoson.

Öt aradi játékos a válogatott keretben

A Balkán Kupáért Románia válogatott csapata vasárnap Szófiában játszik Bulgária ellen nagyfontosságú mérkőzést. A válogatott keretbe a következő öt aradi játékos kapott meghívást: Bakucz, Pál, Pecsovszki, Stiebing, Dumitrescu.

Dippszelvény

Bulgária—Románia
I. feldő eredmény
CFR Arad—U. Tricolor
Electrica—CFR Piski
Gloria—CFR T. Sev.
AMTE—Rásárútl
Sparta—CAMT
23 August—Politehnica
Név:
Pontos cím:

— ESZPERANTO TANFOLYAM
A központi tanfelügyelőség hivatalos lapja eszperantó nyelv-tanfolyamot hirdet a tanterők számára. A nemzetközinyelv-tanfolyam csak július és augusztus hónapokra vonatkozik és díjmentes. A tanítézetek növendékei részére párhuzamos tanfolyam nyílik, csekély tandíj ellenében. Jelentkezni lehet a vármegyei központi tanfelügyelőség irodájában Fauré-nál.

— MEGSZÖKÖTT SZÁZ FIOLA PENICILINNEL. A Floreasca Noui kórház igazgatósága feljelentést tett a kórház szolgálatában élő Dumitrache Gheorghe ellen, aki június 23-án 100 fiole Penicilinnel és 50 millió lejrel megszökött. A rendőrség körözi a Penicilintolvajt.

Kerékpár

és közlekedési
rendszer-táblák
a törvényes rendelkezésnek legmegfelelőbbben SZÉPEN TISZTAN KIZÁRÓLAG NALAM KAPHATÓK
NADOR, cimpfestő

URANIA Előadások: 3. 5. 7. 9
Ma egy szenzációs képmfilm:
Titkos jel

CORSO Előadások: 3. 5. 7 és 9-k or
Mától: Nagyszerű, mulatságos komédia!
Vacsora-vendég
Bette DAVIS
Ann SHERIDAN

Csak csütörtökig láthatja a szezon legfontosabb színes filmjét
a ROYAL-mozgóban
A CSILLAGOK FELE!

Péntektől!
Kémelhárítók
JAMES MASONNAL a főszerepben,
Az angol titkos kémiszolgálat rendkívül izgalmas harca Franciaország felszabadításáért.

Vasárnap, július 16-án, a Népvédelem nagy kerti ünnepélye az Eminescu-parkban

A LELEPLEZÉSEK NYOMAN

Lemondott Szász Pál, a földesuri érdekek védelmezője, az EMGE elnökségéről

Eltávozott súlyosan komolyan omittált dr. Szász István ügyvezető alelnök is
 Ottagu vezetőség vette át az EMGE ügyeinek intézését

ROLOZSVÁR. Beszámoltunk már arról, hogy az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület, az EMGE ügyvezetésének levegőjét még mindig a régi, demokraciatellenes szellem fűti meg. A Magyar Népi Szövetség központi lapja, a Világosság, legutóbb dr. Szász István alelnök viselt dolgait teremtette ki, míg folytatódóan cikkében Szász Pálnak, az EMGE „mindenható” elnökének reakciós tevékenységével foglalkozik.

A lap rámutat arra: el sem képzelhető, hogy amíg az EMGE feje, dr. Szász Pál vezetőszerepet játszik, földműves népünk megszabaduljon a földbirtokos kizsákmányolásától.

A múltban Szász Pál a székelytől volt a németeket kiszolgáló hazai fasizmusnak, 1939-ben a Nemzet Újjászületés Arcvonalának díszes egyenruhájában pompázott. A felszabadulás után felújította kapcsolatait azokkal az összeesküvő körökkel, amelyeknek teljes felszámolása éppen napjainkban folyik.

Ezek a körök, még a választások előtt, az MNSz és a romániai demokrácia ellen reakciós „magyar blokk” létrehozását szorgalmazták és vezetőiknek dr. Szász Pál, Török Bálintot és dr. Bernád Agostont jelölték ki, azaz a titkos utasítással, hogy létesítésnek bizalmas kapcsolatokat úgy a román, mint az amerikai reakcióval.

Szász Pál nem is maradt tétlen. Felvette a kapcsolatot Horváth Dénessel a reakciós csoportosulás főszervezőjével. Míg a bizalmas tárgyalások folytak, Szász Pál elkészítette a MNSz vezetőségét, hogy „politikailag mellettük áll”.

Mindent elkövetek, hogy a reakciós „Erdélyi Gazda” című lapot újra elindíthassák és Szász Pál kötelező ígéretet tett, hogy ezt a lapot a reakciós blokk rendelkezésére bocsátja. A megbeszélések során Szász átadta az EMGE tagjainak a névsort Horváth Dénessnek, külön megjelölve azoknak a gazdákori vezetőknél nevet, akik erre a politikai akcióra felhasználhatók.

A romániai magyar reakciós körök szervezkedése nem elégedett meg az azóta leleplezett összeesküvők és a manúisták támogatásával, hanem a nemzetközi reakció felé is kinyújtotta kezét.

Nagy tiókbán találkozót készítettek elő Szász Pál dr. és az amerikai reakció egyik, újságírónak álcázott ügynője között. Szász dr. ezalkalommal kifejtette: a maga részéről fontosnak tartja, hogy a haladó demokrácia ellen ez az érdekcsoport minél erősebb szövetkezett hálózatot építsen ki és mindent megtegyen a felszólított nagybirtokok megmentésére.

Szász Pál nagyszerű alkalmazkodóképességgel építette újjá az amerikai dollár diplomácia felé.

Ime így értelmezte az EMGE elnöke az általa sűrűn hangoztatott „nempolitizálást” — állapítja meg a Világosság és hangoztatja, hogy a türelem idő lejárt. Szász Pál kizsákmányolása még nem elegendő. Minden erővel meg kell akadályozni, hogy az EMGE továbbra is a néppártok mentésére legyen.

Különböző teleplezések nyomán június 29-én ülésezett az EMGE igazgatóválasztmányja és az ülés során Szász Pál elnök, valamint dr. Szász István ügyvezető alelnök lemondtak. Az EMGE ügyeinek intézését ottagu vezetőség vette át, amely felhívással fordult a magyar gazdáközönységhez.

Alexandrinai pénzügyminiszternek válaszolnia kell a hozzáintéztett kérdésekre

BUKAREST. A helypolitikai helyzetet foglalkozva a Románia Libera rámutat arra, hogy ezen a héten feltehetően

megjelenik a kamara előtt Alexandrinai pénzügyminiszter, akinek válaszolnia kell öt párt képviselői által hozzáintéztett kérdésekre és bármilyen választ adjon is a pénzügyminiszter, bizonyos, hogy ez nem meríti ki a kérdés tárgyalását és nem jelenthet ki-

elégítő biztosítékot a jövő költségvetés végrehajtására.

Ugyancsak a bukaresti sajtó értesülése szerint jelenleg a Nemzeti Bank hitelpolitikájának irányítása foglalkoztatja elsősorban az illetékes tényezőket. Arról van szó, hogy

„Nemzeti Bank a lukratív vállalatoknak nyújtott hitelek kivétel minden más hitelnyújtást megszüntet.

Mentesítik a házadó alól a dolgozó földműveseket

BUKAREST. A parlament pártok egyeztető bizottsági elhatározta, hogy parlamenti kezdeményezésből törvényjavaslatot nyújtanak be a falusi házadószak házadóinak módosításáról. A javaslat szerint mentesítik a házadó alól azoknak a falusi családokat, amelyek két szobánál és konyhánál nem nagyobb házban laknak. A három szobánál és konyhánál nagyobb falusi házak adóját felmentik.

— AZ AMTE TURISTA SZAKOSZTÁLYA július 5-én és 6-án turát indít Félix fürdőre. Indulás szombat délután 19.10 órakor CFR vonattal.

Kitűnő időben folyik az aratás Aradmegyében

Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium, a REAZIM és az INCOOP tervet dolgoztak ki a mezőgazdasági szerszámellátás és a gépi erők fokozott kihasználása ügyében

Részben folyik, részben küszöbön áll országsszerte az új termés learatása. Ennek megakadályozására, hogy a termés egy része kárba vesszen, a kormány mindent elkövet, hogy szaporítsa a mezőgazdasági szerszámok és a gépi felszerelés számát. A földművelésügyi minisztérium, az ipari- és kereskedelemügyi minisztérium, a REAZIM és az INCOOP széleskörű tervet dolgoztak ki a földművelésnek szerszámokkal való ellátására, valamint az összes rendelkezésre álló mezőgazdasági gépek fokozott kihasználására.

Az elmúlt napokban 242.000 sarló érkezett Csehszlovákiából a ha-

tárta, aminek szétosztását sürgősen megkezdik az INCOOP szervei. A jövő héten még további 58.000 sarló érkezik. Ami a kaszákat illeti, eddig 67.000 darabot osztottak szét, amiből 60.000 belföldi gyártmány. További 70.000 darab a vámhivataloknál van és 103.000 darab legfeljebb egy héten belül megérkezik.

Remélik, hogy ilyen módon a kasza és sarlószükségletet egészében sikerül kielégíteni. Ugyancsak Csehszlovákiából

22.000 kőlény érkezett a kővék megkötésére.

amit a Bácságba és Olténiába továbbítottak, míg a napokban további 68.000 kőlény érkezik.

Közepes termésre számítanak az aradmegyeyi gazdák

Aradmegye alacsonyabb fekvésű részein mindenütt megkezdődött a termés betakarítása. Az árpa és buza aratása már nagyban folyik.

Az időjárás a betakarítási munkálatokra nagyon kedvező. A mezőgazdasági kamrához érkezett jelek szerint az utóbbi napokban a megye több részében esett eső. A csapadék mennyisége a Hegyalján volt legnagyobb. Átmeneti esőzésről lévén szó, az aratási munkálatokat sehol nem zavarja.

A tengeri termékkel kapcsolatosan a kilátások kielégítőek. A tengerinek második kapálása után egyelőre nincs szüksége bővebb csapadékra. A szemek kifejlődése akadálytalanul történik.

Az egész megye területén nagyban folynak az előkészületek a cséplési munkálatokra.

Az eddig levágott árpa és buza minőségéről és a termés mennyiségéről pontos hírek nem érkeztek. A gazdák fejtevése szerint Aradmegyében közepes termés várható.

35 hektó bor reitélyes eltűnése a vizsgálóbíró előtt.

vagy Langa Eliza üzlete, amelyre csak a vevő fizet rá

Az aradi törvényszék vizsgálóbírósa ismét foglalkozott Langa Eliza gyoroki szőlőbirtokosnő egyik bűnügyével. Langa Elizát nem kell már külön bemutatnunk, a „hitleri idők” eme itamaradt „emléke” az utóbbi időben sokat foglalkoztatta a sajtót. Most nem az ismeretes kolnalfosztogatásról volt szó a vizsgálóbírósi kihallgatások során. A vallomásokból kiderült, hogy tavaly novemberben Moskovitz Árpád aradi borkereskedő megvette Langáné 35 hektó borát és azt napi áron ki is fizette. Az írásbeli megállapodás értelmében a szőlőbirtokosnőnek az átvételig a bort pincéjében kellett megőriznie. Április 12-én Moskovitz megjelent a bíróságon Langáné gyoroki szőlőjében, de a birtokosnő közölte, hogy nem adhat semmit, mert a bort — állította, Langáné

még csak annyit közölte: tett ugyan feljelentést a csendőrségen, de maga kérte, hogy ne csináljanak az esetből „ügyet”.

Moskovitz, amikor meglátta a részleteket, bűnvádi feljelentést tett Langáné ellen és azzal vádolja, hogy a borlopás még sem történt, hiszen 35 hektó bort nem lehet olyan könnyen ellopni egy pincéből, ahhoz kocsi és emberek kellenek. Ilyesmit pedig észrevétlenül nem lehet elintézni. Langáné — állapítja meg a feljelentés, — személté feljelentést nem tett, sem a csendőrségen, sem az ügyészségen. Mindent megmagyaráz azonban az — hangoztatja a kereskedő, — hogy a borknak, amelyet annakidején 21 millióért vett, ma 400 millió az ára és a feljelentés erre vezet vissza minden bonyodalmat. A vizsgálat folyik és nemsokára ez az ügy is a bíróság elé kerül.

FORUM Filmadások; 3. 5. 7. 9.
 Nagy István, Szörényi Eva,
 Somjai Artur
 mesztató filmdrámája;
BENEDEK HAZ

A Az európai fővárosok nagy-
 sikerű legszébb
R TINO ROSSI
 film-premier:
O AZ ELETEM DALA

Lapzárta

Bidault francia külügyminiszter közvetítő javaslatot terjesztett a párisi értekezlet elé

PÁRIS. Szerda délután jelentik a külföldi rádiók: Bidault francia külügyminiszter közvetítő javaslatot terjesztett a párisi értekezlet elé, az angol és szovjet-javaslatok összehangolására. Indítványozta az együttműködési bizottság létesítését, azzal, hogy ennek a bizottságnak ne legyen joga beavatkozni más országok belügyébe, illetve olyan intézkedéseket tenni, amelyeket más országok belügyébe való beavatkozásnak lehetne tekinteni. Ebbe a bizottságba bevonnák, Spanyolországon kívül, valamennyi európai országot. Az együttműködési bizottságnak szeptember elsejéig el kell készítenie Európa szükségleteinek kimutatását, az elkövetkezendő évekre. Az államok szabad adatszolgáltatás elvén közölnék a tényállást, azokat a közös európai erőforrásokat, amelyeket az újjáépítés érdekében fel lehet használni. Ugyancsak nyilvánértanak azokat a Európán kívüli erőforrásokat, amelyek szintén számításba jöhetnek az újjáépítésnél. Az együttműködési bizottság jelentését azután véleményezés szempontjából az UNO Európai Gazdasági Bizottsága elé terjesztették.

WASHINGTON. Molotov határozott állásfoglalására, amely erőteljes tiltakozást jelent a politikai szempontok érvényesítése ellen; gazdasági segélynyújtás címén, Marshall kénytelen volt védekezni. Az USA külügyminisztere kijelentette, hogy „a kölcsön-tervnek nem célja beavatkozni egyetlen ország politikai vagy gazdasági életébe”.

Ha akarom tulajdonos, ha akarom nem?

Gépeket rejtgettek, hazudtak és most „igazságukat” keresték a Socoina-üzem volt zöldséges tulajdonosai

Méltó választ adott a bíróság Parva-Stanila-Pop „felpereseknek”, de nyitva marad a volt légionisták szabotázs-ügye

Az aradi törvényszék tegnap hozott érdemi döntést a Socoina-üzem ügyében, amelyben a vállalat szabotáló igazgatósága polgári keresettel fordult az üzemmunkások ellen.

A „felperesek”, Parva Sabia, Stanila Ioan és bizonyos vaskói Pop nevű személy, akik a Socoina üzem igazgatóságában foglaltak helyet, mint a vaskói rémuralmának figurái ismertek a közvélemény előtt.

A per előzménye, hogy 1946-ban a Szaktanács vezetői bizalmas értesítést kaptak a Socoina üzem munkásaitól, hogy

a vállalat igazgatósága szerszám gépeket rejtett el, mert célja részben elszabotálni a termelést, részben a gépeket spekulatív módon szerelné értékesíteni.

Házkutatás során a gépeket megtalálták és átadták a CFR műhelyeknek, ahol a gépeket üzembe helyezték. Megtehetők ezt annál inkább, mivel

a vállalat két fasiszta tulajdonosa nem vállalta a tulajdonosságát, mert hiszen ebben az esetben súlyos szabotázs eljárás indult volna ellenük.

Később meggondolták a dolgot és most már mint a gépek tulajdonosai léptek fel, követelve azoknak vissza szolgáltatását. Alításuk igazolására 1942-ben kérték számlákat mutatni be, holott a gépeken szereplő gyártási évszám 1944 volt.

A Socoina üzem vaskói igazgatói kártérítést követeltek a termelés érdekeit védelmező munkásoktól, de a tegnapi tárgyalás

M. N. Sz.

A III. kerület július 6-án, vasárnap a Kulturpalotában 5 órai kezdettel műsoros délutánt rendez. Meghívók átvehetők a kerület új székhelyén.

Be kell fizetni a kiutalt cukormennyiségek ellenértékét

A város elküldési hivatala a cukorkiosztás mielőbbi megkezdése érdekében felhívja a gazdasági vállalkozókat és a Szolidaritás szövetséget, hogy sürgősen fizessék be a Federaia Zorilához az új kiutalás szerint tagjaikat megillető cukormennyiség ellenértékét, 140.000 lej különként a GESZ-tagok és 425.000 lej a Szolidaritás szövetség tagjai részére. A befizetések után nyomban átvehető a cukor és megkezdődhetik a kiosztás.

szórány meggyőződhetek arról, hogy a demokrácia érdekeit védelmező igazságszolgáltatást nem használhatják eszközül a maguk saját céljaira. A törvényszék ugyanis az ügy iránti alapos tanulmányozása után elutasította a keresetet, minden vonatkozásban.

Az igazságszolgáltatás minden esetben

re teljesítette a köz iránti kötelességet az elutasító határozattal, de felmerül a kérdés: miért is volt vaskói légionisták üzemtulajdonosok a tulajdonjog vállalásával elismerték egyben a szabotázs tényét — senki sem vonja felelősségre a kiváló hármast azért, mert a „zölddők” szellemében szabotázs akarták a gazdasági élet telpraállítását?

Bűnügyi ítélet miatt felfüggesztették a jogi gyakorlattól dr. Pop Alexandru ügyvédet

Hivatalosan értesítették az aradi ügyvédkamrát, hogy az aradi törvényszék a közelmúltban, bizalommal való visszaélés címén másfélmillió lej büntetésre ítélte dr. Pop Alexandru ügyvédet. Miután bűnelőzői ítélet hangzott el, az ügyvédkamara vezetősége felfüggesztette a gyakorlat folytatásától dr. Pop Alexan-

drut, amennyiben pedig a marasztaló ítélet jogerőre emelkedne, így elrendelik végleges törlését az ügyvédnévsorból. Az ügyvédkamara értesítette az igazságügyi hatóságokat, hogy Pop Alexandru dr. felfüggesztésének ideje alatt sem folytathat gyakorlatot.

Hirek

Előfizetés 1 óra 120.000 lej

Szindikátusi tagoknak 100.000 lej

Vállalatoknak 5.000.000 lej

Ügyletes gyűjlesztések:

Palncas (Városházával szemben), Kálmán (Avram Iancu tér), Kesztenbaum, gyermekkorházzal szemben

— MOZIK MŰSORA: ARO: Az életem dala. — CORSO: Vasora vendég. — FORUM: Benedek ház. — ROYAL: A csillagok felé. — SAVOY: A tanítónő. URANIA: Titkos jel.

— DOKTORÁVATÁS. Leöb Istvánt, Leöb Fülöpnek, az ortodox hitközség főjegyzőjének fiát a kolozsvári Ferdinand király egyetem orvosi fakultásán június 28-án doktorrá avatták. 4626

— HALÁLOZÁS. Özevgy Farkas Ferencné született Hübner Erzsébet 71 éves korában június 30-án elhunyt. Temetése ma, július 2-án délután 5 órakor lesz a felsőtemető halottasházából. 4629

— TISZTVISELŐ-JUBILEUM AZ ERDÉLYI BANK ARADI FIÓKJÁNÁL. Bensőséges, meleg hangulatú ünnepség színhelye volt tegnap az Erdélyi Bank aradi fiókjánál. A bank alkalmazottai ünnepelték Mayerhofer Ferenc igazgatót, aki most töltötte be tisztviseleti működésének 25. évét. A szép ünnepség alkalmával Deutsch Imre az Erdélyi Bank bukaresti központjának igazgatója lendületes beszédben üdvözölte Mayerhofer Ferencet a kötelességtudó tisztviselet mintaképe.

— HALÁLOZÁS. Magyar Ferenc nyugalmazott iskolaigazgató elhunyt. Temetése július 2-án szerda délután fél 7 órakor lesz a felsőtemető halottasházából. 4624

— A „TANARUL MUNCITOR” az ifjúmunkások szövetségének központi lapja gazdag tartalommal jelent meg. Drăghiei Alexandru hunyadi képviselő érdekes cikkben vizsgálja az ifjúság tennivalóit. A lap különben a fejlődő ifjúsági munkásmozgalom minden problémájával részletesen foglalkozik. A lap az Egység, Munkásifjúság Goldis uca 4 számú székházában átvehető.

A Romániai Demokrata Nők Bizottsága
július 5-én, szombat délután 3 órai kezdettel a Városi Színházban művész-műsorral
ELŐADAST RENDEZ. A tiszta jövedelmet a CARS-kantin fenntartására fordítják.

— BÉLYEGGYŰJTŐK FIGYELMÉBE. Az aradi postai igazgatóság közli, hogy a Román-Szovjet Társaság által gyűjtők számára kibocsátott bélyegsorozatot július 10-ig a Bratianu uca 6 szám alatti igazgatóságon az előfizetők átvehetik az előfizelési nyugta bemutatása ellenében, más érdeklődők pedig a szeriákból szabadon vásárolhatnak.

— HALÁLOZÁS. Schmidt Lajos építész életének 55-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 3-án délután 6 órakor lesz az alsótemető halottasházából. (Minden külön értesítés helyett.)

Apróhirdetés

MALOMBAN gyakorlattal rendelkező tisztviselet alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 1139

HASZNÁLT vörösréz fürdőkálya eladó. Cim: Bécsy, Siria (Világos) KERÉKPÁRSZAMOT leggyorsabban fest, szobafestést és mázolás vállaj Kohu, Episcopiei-Bathyány uca 9. 1129

MECHANIKUS tanonc felvétetik. Szegő irógépes, Str. Bratianu 7. 1143

NÉGY HP-ból álló benzínmotort bérbe veszek. Wagner, Bul. Regele Ferdinand 57. 1142

MINDENES szakácsnőt keres Petrozsényben fiatal házaspár. Érdeklődni dr. Kily nyinél, Marasesti-ucca 7. 1141

VIZSGAZOTT FOGASZ társulást keres vidékre is. Dentist Benedek, Str. Logofat Taut 1, Galati. 1146

URIHÁZAKNÁL mosást vállalkozó levelező-laphívásra. Elckes Jánosné, Sft. Gheorghie 51, Mosóczy-telep. 1145

MÉHÉSZEKI Prima műlépprés eladó. Vincent, Arad, Str. Marasesti 28. 1144

JÓ bizonyítvánnyal mindenes asszonyt azonnaltalra feiveszek. „Junó”, Eminescu 4. 1147

20 ÉVES komoly, intelligens nő elmenne házvezetőnek, vagy gyermek mellé. Vidékre is megy. Cim: Str. M. Averescu 5 szám. Tejasarnok. 1138

FILIP Magdaléna elvesztette CFR nyugdíjnyomtatását. Megtaláló adja le a kiadóban. 1127

ÜZLETHELYISÉGET keresek a Regele Ferdinand ulon. Cimeket a kiadóba kérek. 1148

KÖZÉPKORU NŐ házvezetőnői, szakácsnői állást keres. Vidékre is megy. Alexandru Gavra 3. 1154

CSENDES társat keresek cca 100 millióval, esetleg köcsönt nagy jövedelemmel. Válaszokat „Töke garantálva” jel. ígére a kiadóba. 1155

SZOBALÉANYT felveszek. Hajós gyógyszerész, Bul. Regina Maria 8. 1153

HARMINCÉVES egészséges nő elmenne szoptatós dadának. Alexandru Gavra 4, apart. 5. 1149

BICIKLIZNI tudó, megbízható, idősebb kifutott vagy holliszolga jó fizetéssel felvétetik. Walder szabóság, Bucur Eötvös) uca 15, I. emelet. 1150

MÉLY gyermekkoszt, jómifőségűt keresek megvételre. Str. V. Babes 1 szám, apart. 1. 1152

EGY darab 200 literes komplett bojler tüzpatkóval, tárgulási edénnyel eladó. Krausz vízvezeték-szerelő, Ioan Petran. uca. 1151

Ma, szerdán délután 6 órakor

a „SPARTA” rendkívüli közgyűlést tart

saját klubhelyiségében. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel a vezetőség kéri a tagok megjelenését.

Ma, szerdán délután 6 órakor

PRESA DEMOCRATA